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ΕΤΘΤΓΡΑΜΜΗ ΟΜΑΛΗ ΚΙΝΗ΢Η ΙΙ 

 

Γ. Μειέηε 

Πνηα ε έλλνηα ηεο κειέηεο ελόο θαηλνκέλνπ; 

 

Να βξνύκε ηηο ζρέζεηο κεηαμύ ηωλ κεγεζώλ πνπ ραξαθηεξίδνπλ ην 

θαηλόκελν,  

Είηε κεηαβάιινληαη ην έλα ζε ζρέζε κε ην άιιν,  

Είηε κεηαβάιινληαη ζε ζρέζε κε ηνλ ρξόλν 

Καη επεξεάδνληαη θαη από ζηαζεξά κεγέζε.  

 

Πνηα ηα κεγέζε ηεο ε.ν.θ. ; 

 

Η ζέζε x ηνπ θηλεηνύ.  Η κεηαηόπηζε Δx ηνπ θηλεηνύ.  

Σν δηάζηεκα s.  Η ρξνληθή ζηηγκή t. 

Η ρξνληθή δηάξθεηα Δt.   Η ηαρύηεηα π=  

  …………… 

Πνηα από ηα κεγέζε ηεο ε.ν.θ. κπνξνύκε λα κεηξήζνπκε ; 

 

Η ρξνληθή ζηηγκή t (ρξνλόκεηξν). 

Η ζέζε x ηνπ θηλεηνύ (ππνδεθάκεηξν ή κεηξνηαηλία). 

Σα κεγέζε απηά κεηξάκε ζε έλα πείξακα θαη θαηαγξάθνπκε ηα 

κέηξα ηνπο. 

 

Πνηα από ηα κεγέζε ηεο ε.ν.θ. κπνξνύκε λα ππνινγίζνπκε ηα κέηξα 

ηνπο ; 

Η Δt:    Δt=t2-t1  

Η Δx:  Δx =x2-x1 

Σν δηάζηεκα s. 

Η π:       π=  

                    ………. 

Μειέηε ππνζεηηθνύ πεηξάκαηνο ε.ν.θ.  

 

Έλαο πνδειάηεο θηλείηαη …………………………. 

Πεξλά ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0s.  

Από κπξνζηά καο ζηε ζέζε x0=0m. 

Δηαλύνληαο 2m θάζε 1s.  
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΢πκπιεξώλνπκε ηνλ πίλαθα κεηξήζεωλ γηα 10s. 

Κάλνπκε ηελ γξαθηθή παξάζηαζε ηωλ Δx ζε ζρέζε κε ηηο Δt. 

 

        

 

΢πκπέξαζκα:……………………

…………………………………... 

 

Σνλ πνδειάηε απηό αθνινπζεί κε 

ην πνδήιαηό ηνπ έλα παηδί πνπ 

εθηειεί 

…………………………………..  

Πεξλά ηε ρξνληθή ζηηγκή t0=0s. 

Από κπξνζηά καο ζηε ζέζε 

x0=0m,  

Δηαλύνληαο 1m θάζε 1s.  

Καηαγξάθνπκε ηηο κεηξήζεηο γηα 

10s θαη γηα ην παηδί . 

΢ην ίδην δηάγξακκα θάλνπκε ηελ 

γξαθηθή παξάζηαζε ηωλ Δx΄ ζε 

ζρέζε κε ηηο Δt θαη γηα ην παηδί. 

 

΢πκπέξαζκα:………………………………………………………... 
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Τπνινγίδνπκε ην κέηξν ηωλ ηαρπηήηωλ π θαη π΄. 

 

Πνδειάηεο: π=      

 

Κιίζε επζείαο = εθθ = 

 

Παηδί: π΄=       

 

Κιίζε επζείαο = εθθ΄= 

Άξα 

 θιίζε επζείαο = π = 

                                 …………….     

  

΢πκπιεξώλνπκε ηνλ πίλαθα κεηξήζεωλ γηα 10s γηα ηνλ πνδειάηε. 

Κάλνπκε ηελ γξαθηθή παξάζηαζε ηεο π ζε ζρέζε κε ηελ Δt.  

 

 

 

 

 

Όκωο  π=           <=>       Δx=              ή απινύζηεξα        =  

 

 

 

Άξα tν εκβαδό          Ε=                αληηζηνηρεί ζηε κεηαηόπηζε Δx.  
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Δ. ΢πκπεξάζκαηα  
 

Πνηα ηα ζπκπεξάζκαηα ηεο κειέηεο ηεο ε.ν.θ.  

΢ηελ ε.ν.θ.  

 ε κεηαηόπηζε είλαη Δx αλάινγε ηεο 

ρξνληθήο δηάξθεηαο Δt, 
 

                        ή    

 

 ε ηαρύηεηα π είλαη ζηαζεξή,  

 ζην δηάγξακκα ηεο Δx ζε ζρέζε κε 

ηελ Δt, ε π παξηζηάλεηαη κε επζεία 

πνπ πεξλά από ην 0. 

 ε θιίζε ηεο επζείαο αληηζηνηρεί ζην 

κέηξν ηεο ηαρύηεηαο 

 

 

 

 

 ε ηαρύηεηα  π ππνινγίδεηαη      από 

ηε ζρέζε :   

 

 

 

 ε ηαρύηεηα π είλαη ζηαζεξή 

 

 Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο π       

ζε ζρέζε κε ηνλ t, είλαη επζεία 

παξάιιειε ζηνλ άμνλα ηνπ t. 

 Σν εκβαδό E πνπ πεξηθιείεηαη    

 από ηνλ άμνλα ηνπ t,  

 ηελ γξαθηθή παξάζηαζε  

 θαη ηηο θάζεηεο ζηηο ρξνληθέο 

ζηηγκέο,  

 εθθξάδεη ηελ αληίζηνηρε κεηαηόπηζε 

Δx.  

Προτεινόμενες ερωτήσεις: σελ. 63&65: 7,9, 18, ασκήσεις σελ. 69: 1, 2, 4, 5,6  


